
August Šenoa (1838.-1881.)   Barbara Celjska (1392.-1451.)   

Najplodniji hrvatski književnik   Pripadnica moćne obitelji  

19.stoljeća. Po njemu se književno  Celjski, vrlo mlada udana je 

 razdoblje između ilirizma i realizma  za Žigmunda Luksemburškog. 

zove Šenoino doba. Autor je brojnih  Većinu vremena provodila je 

romana i povjestica u kojima povezuje  na Medvedgradu, navodno se 

povijesne događaje i romantične priče. Bio je zagrebački senator i pomagao u  bavila alkemijom, a legende  

raščišćavanju ruševina nakon potresa 1880. godine. Tom prilikom zaradio je upalu  kažu da je, za besmrtnost i 

 pluća kojoj je podlegao 1881. godine.     vječnu mladost, prodala i 

         svoju dušu. 

       

Marija Terezija (1717.-1780.)                Josip Jelačić (1801.-1859.)             

 

Austrijska carica i hrvatsko-ugarska  Hrvatski ban, najpoznatiji po proglasu o 

kraljica.  Osnovala je Kraljevsku akademiju ukidanju kmetstva. Tijekom njegove   

znanosti kojom su postavljeni temelji Sveučili- vladavine sastao se I. zastupnički Hrvatski 

 šta u Zagrebu. Ukinula je  progone   sabor. Sudjelovao je u gušenju  revolucija  

vještica i zabranila mučenje na sudu.   u Beču i u Mađarskoj 1848. godine. 

Vodila je brojne ratove, sačuvala granice  Ujedinio je hrvatske zemlje osim Istre i 

i podigla,  na početku  svoje vladavine,   Kvarnera. 

financijski slomljenu Austriju. 

  

         

Branka i Hermina     Nera i Siniša   

Šenoini likovi iz romana Branka.   Zagorkin ljubavni par iz ciklusa 

Branka i Hermina bile su prija-   romana Grička vještica. 

teljice. Branka je bila poštena,    Borili su se protiv inkvizicije, 

dobra i plemenita mlada žena,   plemkinja, car(ev)a i nepravde 

zanesena domoljubljem i    svoga vremena. Vodila ih je 

ilirskim idejama.    njihova ljubav koja je na kraju 

     i pobijedila.  

   

   

Khuen Héderváry (1849.-1918.)              

Hrvatski ban mađarskog podrijetla.    Matija Gubec (?- 1573.) 

U politici je bio nesklon Hrvatima i priklonjen  

mađarskoj strani. Prenio je dokumente o  

hrvatskoj državnosti u Budimpeštu što je 

i dovelo do poznatog “saborskog vritnjaka”.  Kmet Franje Tahyja i 

Sa Srbima u Hrvatskoj koristio je taktiku   vođa Seljačke bune 

“divide et impera” i stao na stranu Srba.   1573. godine. Nakon  

Pred Franjom Josipom studenti su ga osramotili   gušenja bune zarobljen 

paljenjem mađarske zastave. Nakon bune s   je i doveden u Zagreb 

tragičnim posljedicama otišao je s vlasti 1903.   gdje je mučen, okrunjen 

godine. Iako je Hrvatska u njegovo vrijeme   užarenom željeznom 

proživljavala teške godine, tijekom njegove vladavine  krunom i raščetvoren. 

 izgrađeni su najljepši i najprepoznatljiviji dijelovi Zagreba.    

Ladislav I. Arpadović (1077.-1095.)  Marija Jurić Zagorka (1873.-1957.) 

 

Ugarski kralj i brat kraljice Jelene  Lijepe   Popularna hrvatska književnica  

zbog koje je polagao pravo na    i prva profesionalna hrvatska  

hrvatsku krunu. Poznat je po osnivanju   novinarka. Autorica je brojnih 

zagrebačke biskupije 1094.  godine,   romana među kojima je  

na čije je čelo postavio biskupa Duha.   najpoznatiji ciklus romana  
     Grička vještica. Pokrenula je i   

     uređivala prvi hrvatski ženski  

     časopis Ženski list. 
 

 

 

Franjo Josip I. (1830.-1916.)    Duh 

Austrijski car i hrvatsko-ugarski kralj.   Biskup Duh bio je  

Došao je na vlast u jeku revolucije   prvi zagrebački biskup. 

 1848. godine. Tijekom njegove vladavine   Na tu dužnost 1094. 

Carstvo su zahvatile brojne promjene   godine postavio ga je  

kojima nikada nije bio sklon.    ugarski kralj Ladislav I. 

Privatno nije koristio električnu   Arpadović. Kao Čeh bio 

rasvjetu i nije uživao u carskoj raskoši.   je podoban za biskupa jer 

     je govorio slavenskim

      jezikom  koji su Hrvati  

     razumjeli,  ali nije  

     predstavljao političku prijetnju Arpadovićima.  

 

       

Nikola Škrlec Lomnički (1729.-1799.)  Lehotska 

       

      Mlečanka Giulija ili barunica  

Hrvatski kameralist i pristaša    Lehotska još je jedna junakinja 

prosvjetiteljskih ideja.     Zagorkinih romana. Kako bi se 

Osnovao je Političko-kameralni     osvetila bivšem suprugu, nije prezala 

studij u Varaždinu. Bio je savjetnik    ni od čega. Među brojnim ljudima 

u Hrvatskom kraljevskom vijeću,    koje je iskoristila bio je i Anzelmo 

a kasnije vrhovni nadzornik     koji joj je probio srce venecijanskom  

školstva u cijeloj Hrvatskoj.    iglom. Tako je i ona ubijala  svoje

      žrtve. 

 

  Tomo Bakač Erdödy (1558.-1624.)    

   Hrvatski ban koji je bio uspješan 

     vojskovođa i 1593. godine izborio 

     pobjedu nad Turcima kod Siska, 

                označivši time početak kraja  

     turske moći. 
 


